Задача 1
Построение эпюр внутренних силовых факторов при растяжении (сжатии)
Для стержня, нагруженного сосредоточенными силами и равномерно распределенной нагрузкой, построить эпюру продольной силы ЭN (в долях F). Данные взять из таблицы 1.
Таблица 1
	Вариант
	l1/l
	l2/l
	F1/F
	F2/F
	F3/F

	1
	1
	2
	2
	-1
	1

	2
	2
	1
	-1
	-2
	3

	3
	1
	1
	3
	2
	-2

	4
	2
	2
	2
	2
	-1

	5
	1
	3
	1
	-2
	3

	6
	2
	3
	-2
	-2
	-1

	7
	1
	1
	-3
	-2
	2

	8
	2
	1
	-2
	1
	-1

	9
	3
	2
	2
	2
	-1

	0
	1
	3
	-2
	3
	2
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Задача 2
Построение эпюр внутренних силовых факторов при кручении

Стержень нагружен сосредоточенными и равномерно распределенным моментами. Построить эпюру крутящего момента ЭM (в долях M). Данные взять из таблицы 2.
Таблица 2
	Вариант
	l1/l
	l2/l
	M1/M
	M2/M
	M3/M

	1
	1
	3
	1
	1
	-2

	2
	2
	3
	-2
	3
	2

	3
	3
	1
	-1
	1
	-2

	4
	2
	2
	2
	2
	1

	5
	1
	3
	-3
	-1
	1

	6
	1
	2
	2
	2
	3

	7
	2
	2
	-1
	-3
	5

	8
	1
	1
	-1
	-1
	3

	9
	2
	1
	2
	-4
	3

	0
	3
	2
	-2
	-3
	2
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Задача 3

Построение эпюр внутренних силовых факторов при изгибе
Для балки, нагруженной сосредоточенными силами и моментом, построить эпюры внутренних силовых факторов – поперечной силы ЭQ (в долях ql) и изгибающего момента ЭM (в долях ql2). Данные взять из таблицы 3.
Таблица 3
	Вариант
	l1/l
	l2/l
	F1/ql
	F2/ql
	M1/ql2

	1
	2
	3
	-2
	-1
	1

	2
	1
	3
	-1
	1
	3

	3
	2
	1
	3
	2
	-2

	4
	4
	1
	-2
	3
	1

	5
	4
	2
	2
	-1
	2

	6
	3
	2
	1
	2
	3

	7
	2
	3
	4
	-1
	-1

	8
	1
	4
	-3
	-1
	1

	9
	3
	1
	-1
	2
	2

	0
	3
	4
	2
	3
	-1
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Задача 4
Построение эпюр внутренних силовых факторов при изгибе
Для балки, нагруженной сосредоточенной силой, изгибающим моментом и равномерно распределенной нагрузкой, построить эпюры внутренних силовых факторов – поперечной силы ЭQ (в долях ql) и изгибающего момента ЭM (в долях ql2​). Данные взять из таблицы 4.
Таблица 4
	Вариант
	l1/l
	l2/l
	F1/ql
	M1/ql2
	a

	1
	3
	1
	-1
	2
	1

	2
	3
	4
	2
	-1
	-2

	3
	2
	3
	-2
	1
	-1


	4
	4
	1
	-2
	1
	-2

	5
	4
	2
	2
	2
	-1

	6
	3
	2
	1
	3
	2

	7
	2
	3
	4
	-1
	4

	8
	1
	4
	-3
	1
	-2

	9
	1
	3
	-1
	3
	1

	0
	2
	1
	3
	-2
	2
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Задача 5
Построение эпюр внутренних силовых факторов в плоской раме
Плоская рама нагружена сосредоточенной силой (в долях ql). Построить эпюры внутренних силовых факторов – нормальной силы ЭN, поперечной силы ЭQ (в долях ql) и изгибающего момента ЭM (в долях ql)2. Данные взять из таблицы 5.
Таблица 5
	Вариант
	l1/l
	l2/l
	F1/ql

	1
	1
	3
	-1

	2
	3
	2
	1

	3
	2
	2
	2

	4
	4
	1
	-2

	5
	2
	1
	3

	6
	4
	3
	2

	7
	3
	2
	-2

	8
	1
	4
	-3

	9
	4
	2
	2

	0
	3
	1
	-1
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Задача 6
Расчет на прочность при растяжении (сжатии)
Для консольного стержня переменного сечения: 
1) построить эпюры продольной силы ЭN, нормального напряжения Э и продольного перемещения Эz; 
2) из условия прочности определить допускаемое значение параметра нагрузки F; 
3) для найденного значения нагрузки вычислить наибольшее перемещение. 
Исходные данные: l = 0,3 м; S = 10 см2; коэффициент запаса n = 2,0; остальные данные взять из таблицы 6.
Таблица 6
	Вариант
	l1/l
	l2/l
	F1/F
	F2/F
	S1/S
	S2/S
	Материал

	1
	1
	2
	2
	-1
	1,5
	0,5
	Сталь 3

	2
	2
	1
	-1
	-2
	2,0
	0,75
	Сталь 20

	3
	1
	3
	3
	2
	2,5
	0,25
	Сталь 45

	4
	3
	2
	2
	2
	2,0
	0,35
	Сталь 17ГС

	5
	2
	3
	1
	-2
	1,5
	0,6
	Сталь 20Х

	6
	2
	1
	-2
	-2
	1,5
	0,8
	Сталь 30ХГСА

	7
	1
	2
	-3
	-2
	2,5
	0,75
	Сталь 12Х13

	8
	3
	2
	-2
	1
	3,0
	0,5
	Сталь 08

	9
	3
	1
	2
	2
	2,0
	0,25
	Сталь 35

	0
	1
	2
	-2
	3
	1,5
	0,3
	Сталь 09Г2С
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Задача 7
Расчет на прочность при кручении
На вал переменного сечения действуют моменты М1 и М2. Для вала: 
1) построить эпюры крутящего момента ЭMк, касательного напряжения Э и угла закручивания Э; 
2) из условия прочности определить допускаемое значение диаметра d; 
3) для найденного диаметра d вычислить наибольший угол закручивания вала. 
Исходные данные: l = 0,5 м; [] = 100 МПа; М = 1,5 кН·м; G = 8·104 МПа; остальные данные взять из таблицы 7.
Таблица 7
	Вариант
	l1/l
	l2/l
	M1/M
	M2/M
	d1/d
	do/d

	1
	1
	2
	2
	-1
	1,5
	0,5

	2
	2
	1
	-1
	-2
	3,0
	1,5

	3
	1
	1
	3
	2
	2,5
	2,0

	4
	3
	2
	2
	2
	1,5
	1,0

	5
	1
	3
	1
	-2
	2,0
	1,0

	6
	2
	3
	-2
	-2
	2,5
	1,5

	7
	1
	1
	-3
	-2
	2,0
	0,5

	8
	2
	1
	-2
	1
	1,5
	0,5

	9
	3
	2
	2
	2
	3,0
	1,5

	0
	1
	3
	-2
	3
	2,5
	1,0
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Задача 8
Расчет на прочность при изгибе
Для балки:
1) построить эпюры внутренних силовых факторов;
2) из условия прочности 
а) для заданного сечения определить геометрические размеры и номер прокатного профиля, 
б) для полученного соотношения сторон h/b определить размеры прямоугольного сечения, 
в) определить диаметр круглого сечения; 
3) вычертить сечения в масштабе и подсчитать площади и веса балок. 
Исходные данные: l = 1,0 м; коэффициент запаса n = 2,5; q = 5 кН/м; 
F = 2ql = 10 кН; E = 2·105 МПа; остальные данные взять из таблицы 8.

Таблица 8
	Вариант
	l1/l
	l2/l
	F1/ql
	a
	т, МПа
	Сечение

	1
	1
	2
	2
	1,5
	230
	двутавр

	2
	2
	1
	-1
	3,0
	250
	швеллер

	3
	1
	1
	3
	2,5
	360
	двутавр

	4
	3
	2
	2
	1,5
	280
	швеллер

	5
	1
	3
	1
	2,0
	320
	двутавр

	6
	2
	3
	-2
	2,5
	210
	швеллер

	7
	1
	1
	-3
	2,0
	290
	двутавр

	8
	2
	1
	-2
	1,5
	300
	швеллер

	9
	3
	2
	2
	3,0
	240
	двутавр

	0
	1
	3
	-2
	2,5
	260
	швеллер
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Задача 9
Расчет на прочность при изгибе
Для балки: 
1) построить эпюры внутренних силовых факторов; 
2) расположив сечение рациональным образом, из условия прочности определить допускаемое значение параметра нагрузки F; 
3) вычертить сечение в масштабе и при найденном значении параметра F построить эпюру нормальных напряжений Э в опасном сечении балки. 
Исходные данные: l = 0,5 м; а = 16 мм; коэффициенты запаса nр = 2,0; 
nс = 1,5; остальные данные взять из таблицы 9.
Таблица 9
	Вариант
	l1/l
	l2/l
	F1/F
	F2/F
	M1/Fl
	M2/Fl
	b/a
	c/a
	Сечение
	Материал

	1
	2
	3
	-2
	-2
	-2
	-2
	4
	2
	1
	СЧ-12-28

	2
	1
	1
	-3
	-2
	-3
	-2
	6
	3
	3
	СЧ-15-32

	3
	2
	1
	-2
	1
	-2
	1
	8
	4
	2
	СЧ-18-36

	4
	3
	2
	2
	2
	2
	2
	4
	6
	3
	СЧ-21-40

	5
	1
	3
	-2
	3
	-2
	3
	6
	8
	1
	СЧ-12-28

	6
	1
	2
	2
	-1
	2
	-1
	8
	2
	2
	СЧ-15-32

	7
	2
	1
	-1
	-2
	-1
	-2
	4
	4
	1
	СЧ-18-36

	8
	1
	1
	3
	2
	3
	2
	6
	6
	2
	СЧ-21-40

	9
	3
	2
	2
	2
	2
	2
	8
	2
	3
	СЧ-15-32

	0
	1
	3
	1
	-2
	1
	-2
	4
	2
	2
	СЧ-21-40
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